



中沙文化交流中心

伊斯兰教对人生目的的看法





中沙文化交流中心

伊斯兰教对人生目的的看法

你是否曾经停下来问过自己这些问题？

“万物的目的是什么？”

“我们是怎么来到这里的？”

“这一切意味着什么？”

“生命的意义是什么？”

世界各地的人们都在问这些问题：

“人生的目的是什么？”以及“我们为什么在这里？”你可能会惊讶地发现，伊斯兰教对这些问题提供了清晰而简明的答案。大多数认真思考人生的人，都会考虑和思索这些问题。

对于这些问题的答案，因人而异。有些人认为，人生的目的就是积累财富。然而，如果他们真的获得了数百万美元，那么在实现之后，

他们又会说自己的目的是什么呢？

2



中沙文化交流中心

如果人生的目的就是致富，那么在获得财富之后就不再有任何目的。事实上，当人们仅仅以获取财富作为人生目标时，在得到他们梦寐以求的钱财之后，他们的生活会失去目的，陷入焦躁不安，饱受无意义感的折磨。

那么，财富怎么能被视为人生的目标呢？

财富的获得能保证幸福吗？当然不能！当我们听说百万富翁或他们的家人自杀时，我们怎么能认为人生的目的就是获得巨额财富呢？一个5岁的孩子显然会更喜欢一个新玩具，而不是一张存有一百万美元的存单。

一个青少年不会认为银行里的数百万美元可以替代电影、视频、披萨以及与朋友闲逛的乐趣。

一个八九十岁的老人也不会宁可保住财富而不去花钱维持或恢复健康。

这证明，金钱在一个人生命的所有阶段都不是最主要的目的。

对于不信全能真主的人来说，财富几乎无法带来幸福，因为无论他们在今世获得了什么，他们始终会害怕自己最终的归宿。

他们会想知道自己将会变成什么样，结局会如何。

将财富及其积累作为人生目的，最多也只是暂时的成功，最终只会导致自我毁灭。



中沙文化交流中心

那么，对于一个没有信仰的人来说，财富有什么用呢？他会永远害怕自己的结局，对一切都心存怀疑。他可能获得了巨大的物质财富，但最终会失去自己。

以崇拜宇宙唯一的全能真主（阿拉伯语称为“安拉”）作为人生的首要目标，会为信士提供今生与来世所需的一切成功。“伊斯兰”在阿拉伯语中的意思是完全的顺服、臣服、服从、内心的纯洁与平安。那些努力践行这些行为的人被称为“穆斯林”

（Mu-slims，伊斯兰的践行者）。

对于穆斯林来说，人生的全部目的就是“伊巴达”（Ibadah），即按照真主的条件和旨意崇拜唯一的全能真主。对于穆斯林来说，“崇拜”一词包括任何对全能真主的顺从行为。

因此，他的人生目的具有持续性：通过接受真主的旨意而非自己的意愿来崇拜真主。这种伊巴达（按照真主的条件和旨意去崇拜、感恩并颂扬全能真主的伟大）贯穿穆斯林的一生，不论处于哪个阶段。



无论是儿童、青少年、成年人还是老人，他都在各个阶段追求全能者的旨意。他在地球上的生命虽然短暂，但充满目的，并且在完全顺服（伊斯兰）的完整框架内拥有完全的意义。同样，在来世，他的信仰、意图、态度和善行都会被计入他的功德账，使他在造物主和供养者面前备受尊崇。因为伊斯兰教导说，今世只是对个人的考验或试炼，目的是让他显露出自己的本性，因此他自然会接受死亡——不把它看作一切的终结，而是看作通往最终且永恒生命的开始。

在进入最终的归宿——天堂或地狱之前，必须经历审判日，即显露一个人真实本性的时刻，让他们意识到自己的本性，从而理解自己在世时预先为自己送去的结果。每个人都会根据他在世时的态度、感恩和努力而得到奖赏（或惩罚）。

没有人会因他人的行为和信仰而被追问，也没有人会因为自己不知道或无法做到的事情而被追问。今世的生命被视为对个人的考验，死亡阶段则被视为考试后的休息期。



中沙文化交流中心

对于忠诚而虔诚的人来说，这段时期可能很轻松，而对于邪恶的人来说，这段时期可能是痛苦可怕的。奖赏和惩罚将与每个人的情况成正比，最终，只有真主——唯一的——才是我们所有人的最终审判者。

因此，在对唯一全能真主的真正顺服、臣服、服从、真诚和平安（即伊斯兰）的教义中，人生的路线和目的逻辑、清晰而简单：

今世是一次考验

墓中的生命是在审判日前的休息或等待

审判日带来对个人未来的清晰理解，这取决于他自己的欲望和行为

永恒的来世要么是在奢华的辉煌中度过，要么是在痛苦的惩罚中度过



中沙文化交流中心

基于这种对生命的清晰理解，穆斯林的目的很明确。首先，他心中毫无疑问：

- 他只是由真主创造的
- 他将在这个物质世界（阿拉伯语称为 “Ad Dunyah” ）中度过一段时间
- 他知道自己会死
- 他知道自己会在坟墓中度过一段时间，这段时间可能愉快也可能艰难，取决于他自己的态度和行为
- 他知道自己将在审判日被复活
- 他知道自己将按照最公平的标准被全能全知的真主审判
- 他意识到自己的态度和行为将受到非常严格的审查
- 他知道，与永恒的生命相比，这短暂的今世实际上只是一次测试



中沙文化交流中心

对于信仰真主的穆斯林来说，这一生极其有意义，因为他明白，这将决定他在来世的最终结局和永恒位置。穆斯林的永恒目标是以纯洁与平安顺服、臣服、服从全能的真主，执行祂的命令，并尽可能每天都处于某种形式的崇拜中。这包括遵循真主在祂的经典《古兰经》中以及祂的最后一位使者——穆罕默德先知（愿主赐他平安）所下达的命令：

1- 信仰并宣告：“在真主的全部创造中，没有任何一个神灵值得被崇拜，所有的崇拜只应归于真主，祂是独一的，没有伙伴或助手，也不与任何被造物分享祂的主宰权。穆罕默德

（约1450年前的阿卜杜拉之子，阿卜杜勒·穆塔利卜之孙）是全能真主的最后一位使者和仆人，是贯穿人类历史一长串被派遣到人类中的先知的终结者，包括阿丹（亚当）、努哈（诺亚）、易卜拉欣（亚伯拉罕）、穆萨（摩西）、达乌德（大卫）、苏莱曼（所罗门）、麦西哈·尔萨·本·麦尔彦（耶稣基督），愿全能真主赐他们平安与祝福。”



中沙文化交流中心

2- 按照规定时间建立每天五次的礼拜 (Salat)

3- 缴纳天课 (Zakat = 每年按财产总额的约2.5% , 而非收入计算)

4- 在伊斯兰阴历的斋月进行封斋 (斋戒)

5- 至少一生一次朝觐真主在麦加的圣殿 (克尔白) , 前提是他有能力且路途安全

对于不信者来说 , 这一生的目的就是积累大量财富、金钱、权力和地位。他们优先沉迷于吃喝、吸毒、性和赌博。但这一切在坟墓里、审判日或来世都不会对他们有任何好处。最终, 他会面对这些问题 :

现在怎么办 ?

接下来会怎样 ?

我要去哪里 ?

我会发生什么事 ?

9





中沙文化交流中心

他终将知道，毫无疑问他终将知道。但那时，这个知识又能为他带来什么呢？看看伊斯兰是如何解开生命之谜的。它为人类在各个层面、各个方面的问题和担忧提供了答案。

其实很简单。对于信仰真主的穆斯林来说，生命的目的可以用两个词来概括：顺服真主！
最终结论：

我们唯一的目的地和拯救，就在于这两个词。我们必须认识我们的创造者、供养者和最终的审判者。我们必须学会信仰祂、感谢祂、赞美祂、尊崇祂，并且只崇拜祂，不与祂的任何被造物分享祂的神权。我们必须学习祂的使者和先知（愿他们平安）的事迹，以及他们所带来的信息。我们必须学习真主的话语——如实启示、被保存下来、由穆斯林世代背诵并传承至今。

那些追求真理、内心和思想都开放的人会认识到这是真诚真实的信息。现在就敞开心扉，祈求宇宙的全能真主（安拉）引导你走向祂的正道。然后，准备好接受你生命的真正目的。



WWW.callingchinese.com

جمعية طريق الحرير للتواصل الحضاري

مركز دعوة الصينيين

الرياض - حي الريان

جوال +966534114444 الهاتف +966112270607

مصرف الراجحي SA1880000204608015540549



中沙文化交流中心